

# 惠济管廊项目开展模板支撑体系坍塌事故联合应急演练 以演促练 为安全生产保驾护航

本报讯 昨日,在惠济区花园口镇地下综合管廊工程现场,一场“模板支撑体系坍塌事故联合应急演练”启动。

## 演练各应急小组紧密配合 完成各项任务

10时8分,现场总指挥下达了演练开始命令,惠济管廊项目部施工现场,工人正在进行混凝土浇筑作业。突然,模板支架作业现场发生坍塌,两名作业人员随坍塌架体一同坠落被埋。

抢险刻不容缓,模板支撑体系坍塌应急预案立即启动。各应急救援小组迅速向事故现场集结,警戒疏散组、信息联络组、通信组、后勤支持组、救援抢险组、医疗救护组、事故调查技术组等,紧急行动起来,展开救援工作,拨打了120急救电话,警戒组设置了警戒线,疏散围观群众,保证现场空气流通。救护组现场实施急救,事故调查组进行调查和取证分析,各小组各司其职,救援有秩序开展。同时,

调查组到达现场,立即对事故现场进行勘察,并开展事故调查和善后处置工作。

经过紧张繁忙的清理搜救工作,所有受伤人员都得到及时抢救,现场险情解除。这场演练,用时大约半小时。

## 有备则无患 演练提高了应急救援能力

据悉,此次应急演练由郑州市综合管廊海绵城市及地下管线规划建设管理办公室与郑州公用事业投资发展集团有限公司联合主办,由郑州中建智城综合管廊建设管理有限公司和中国建筑第二工程局有限公司承办。

此次演练,旨在遇到模板支撑体系坍塌事故的情况下,能迅速、高效、有序地组织开展应急处置工作,避免伤亡事故的发生。

记者了解到,郑州市中心城区地下综合管廊工程惠济花园口项目位于花园口镇京水路、迎宾东路,总长度5.3公里

(含支管廊),总投资约6.42亿元。

郑州公用事业投资发展集团有限公司总经理丁青海接受采访时说,根据市综治办“加强社会治安综合治理、打造平安郑州”和市国资委“深化平安国资建设”有关精神,公用集团高度重视平安建设和安全生产工作,成立了平安建设工作领导小组,层层落实安全生产主体责任,出台了一系列有关平安建设和安全生产的制度文件,建立完善了平安建设工作台账,有序开展了危险源识别、安全生产大检查、安环督导等一系列工作。

他表示:“今天开展的‘模板支撑体系坍塌事故应急演练’也是系列活动之一。安全生产工作就要未雨绸缪,‘有备则无患,远虑解近忧’。我们旨在通过此次演练检验应急预案的实用性和可操作性,完善应急准备工作,增强风险防范意识,加强应急队伍建设,提高应急救援能力,最终起到示范效应和教育作用。”

郑报融媒记者 徐刚领

## 市区二手房挂牌均价3连跌 挂牌均价每平方米15748元

本报讯 昨日,记者从房产统计机构房天下数据研究中心了解到,进入9月以来,随着全国限售范围的扩大和调控持续高压,9月份第3周郑州市区二手房挂牌均价为每平方米15748元,相比上周二手房15856元、第一周15878元的挂牌均价,已连续三周下跌。

数据显示:9月第三周市区二手房挂牌价最高的为郑东新区,每平方米23299元;金水区次之,为16294元;中原区以14550元的均价位列第三。最低的是高新区,为每平方米12595元;其次为经开区,为13797元。从面积区间来看,70~90平方米最受购房者关注,其次为90~120平方米。价格方面,总房款100万~130万元是大部分购房者能接受的区间。

郑报融媒记者 王亚平

# 省工商局12315指挥中心发布假期消费提示 节日消费,当心被各种“优惠”忽悠

本报讯 国庆、中秋长假即将来临,河南省工商局12315指挥中心发出消费提示,提醒广大消费者节日期间购物、旅游要多注意。  
郑报融媒记者 李丽君

## 购物消费留心降价促销等陷阱

节假日期间,无论是大型商场还是网店,都会用“降价促销”、“满额返券”等不同形式的优惠活动吸引消费者购物。

12315指挥中心提醒消费者,在参

与商家的节日促销活动时,一定要根据实际需要理性购买,最好事先查看、记录好所需商品的价格、型号等,对商家的促销活动内容做到心中有数,切勿盲目被商家标注的优惠幅度诱导。

## 跟团旅游遇到不合理收费可拒绝

由于假期时间长,越来越多的家庭喜欢趁着长假出游,12315指挥中心提醒消费者,一定要选择信誉度较高的旅行社或旅游网站,参团前务必查看旅行社或旅游

网站是否有经营资质,并与旅行社签订规范化的合同。对于低价旅游产品要慎重,旅游过程中如果发现强制消费或超出事先约定的不合理收费,可直接拒绝。

## 选择移动支付要注意保管好账户信息

双节旅游高峰期,市场上旅游路线和产品数目众多,提醒消费者,在景点购物时,要货比三家,在付款前,一定要确保交易时与售货员做出的口头承诺都清楚列明在发票上,并且要检查商

品,确保货品完好无损。此外,现在许多商家都支持微信、支付宝等移动支付方式,消费者要注意保管好账户信息,在享受消费便利的同时保障财产安全。

## 谨防“网红月饼”虚假宣传

中秋临近,在朋友圈、各大购物网站上,一些打着“养生”、“纯手工”、“零添加”等招牌的“网红月饼”开始走俏。消费者对“网红月饼”应提高警惕,不能只看包装,还要注意查看标签、生产日

期等标识,网购月饼应选择有食品生产经营资质、信用评价高的商家,购买时要确认月饼的保质期,特别是一些现做现卖的月饼,更要确认寄送时间,以防过期,消费者在收到月饼时一定要当面验货。

## 全省12315热线节日期间照常开通

购物发票等消费凭证是消费者维权的必要证据,消费者一定要妥善保管好,一旦发生消费纠纷时作为投诉举报的依据。

为方便消费者维权,全省12315热线节日期间照常开通,努力让消费者过一个舒心、安心、顺心的假期。



## 郑商所棉花“保险+期货”项目签约

将为棉花目标价格改革提供新思路

本报讯 近日,由郑州商品交易所支持,华信期货与太平洋财产保险承办的棉花“保险+期货”精准扶贫试点项目在新疆图木舒克市正式签约运行。

据了解,本次试点项目承保棉花1000吨,覆盖图木舒克市约1.5万亩的棉花种植区域,参保职工275户;保险期限为9月20日~12月20日,充分贴合了新疆棉花的采摘上市销售期;试点项目保险目标价格考虑棉农种植成本及期望收益,设定为每吨15800元,保险金额1580万元;理赔条件,当市场价低于保险目标价格每吨15800元时进行赔付,团场将获得二者之间全部的差额赔偿。考虑到价格的权威、公开及易获得性,市场价按照保险期最后一个月棉花期货1801合约收盘价进行算术平均得出。

新疆是我国棉花的主产区,其棉花产量占全国的六成以上。本次试点的保费由郑商所和华信期货补贴,参保的团场及职工无需支付费用。本次新疆棉花“保险+期货”试点的开展,能够在国家棉花目标价格补贴之外,为贫困团场职工提供额外的收入性补贴,以增强职工的植棉积极性。同时,棉花“保险+期货”为国家棉花目标价格改革提供了新思路。

郑报融媒记者 徐刚领

